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«Ἀθωνιτῶν τήν καλλονήν»: Εκδήλωση Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής Ι. Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
/ Πεμπτουσία

Με την ευλογία και την παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Κοσμά, η Σχολή Βυζαντινής Μουσικής «ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο 
ΚΟΥΚΟΥΖΕΛΗΣ» της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, διοργάνωσε 
εορταστική εκδήλωση Εκκλησιαστικής και Παραδοσιακής Μουσικής με τίτλο 
«Αθωνιτών την καλλονήν».
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Η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στα προπύλαια του Ιερού Ναού Αγίου 
Παντελεήμονος Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, το απόγευμα της Κυριακής 10 Ιουνίου 
2018, ήταν αφιερωμένη στον προστάτη της Σχολής Άγιο Ιωάννη τον Κουκουζέλη 
και στη Ελληνική μας Μακεδονία.

Κατά την έναρξη ο διευθυντής της Σχολής κ. Νεκτάριος Δροσοπαναγιώτης έκανε 
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αναφορά στη δεκάχρονη προσφορά της Σχολής και στην τιμητικό εορτασμό στο 
πρόσωπο του προστάτου Αγίου Ιωάννου Κουκουζέλους, ενώ στη συνέχεια ο 
καθηγητής π. Χρήστος Μουσελίμης παρουσίασε το πρόγραμμα της εκδηλώσεως.

Στο πρώτο και δεύτερο μέρος οι σπουδαστές της Σχολής απέδωσαν εξαιρετικά 
μελωδικές ασκήσεις και εκκλησιαστικούς ύμνους από την Θεία Λειτουργία, καθώς 
και ύμνους από την ακολουθία και μουσικά κείμενα συνθέσεως του Άγιου Ιωάννου 
του Κουκουζέλους. Στο τρίτο και τέταρτο μέρος, οι σπουδαστές απέδωσαν 
θαυμάσια πατριωτικά και παραδοσιακά τραγούδια αφιερωμένα στη Μακεδονία, με 
τη συνοδεία παραδοσιακών μουσικών οργάνων.
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Στο τέλος της κατά πάντα επιτυχημένης εκδηλώσεως ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης μας, Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς, απένειμε τα 
Διπλώματα και τα Πτυχία Βυζαντινής Μουσικής στους αποφοιτήσαντες 
σπουδαστές, κατά το σχολικό έτος 2016-2017.

Στο σύντομο χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος, ευχαρίστησε το διευθυντή και τους 
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καθηγητές για το έργο που επιτελούν στη Σχολή, τους συντελεστές της 
εκδηλώσεως και έδωσε θερμά συγχαρητήρια στους μαθητές της Σχολής. 
Επεσήμανε την μεγάλη αξία της γνώσεως της Βυζαντινής Μουσικής για τα νέα 
παιδιά αλλά και την συμμετοχή τους στην εκμάθηση των ελληνικών παραδοσιακών 
τραγουδιών.

«Όταν ψάλλει κανείς και μαθαίνει να υμνεί το Θεό, πραγματικά γαληνεύει, 
καλλιεργείται, ησυχάζει. Ζει την πραότητα, μαθαίνει να αγαπάει πραγματικά το 
Θεό και το συνάνθρωπο, και να δημιουργεί στη ζωή του», τόνισε ο Σεβασμιώτατος.
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Αναφέρθηκε ιδιαίτερα, τόσο στη συμπλήρωση δεκαετίας της Σχολής Βυζαντινής 
Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως στο Μεσολόγγι, όσο και στην τιμητική 
εκδήλωση για τον προστάτη της Άγιο Ιωάννη τον Κουκουζέλη. Τόνισε ότι οι νέοι 
και οι νέες, διδασκόμενοι τη βυζαντινη μουσική αλλά και την αγιότητα του Ιωάννη 
Κουκουζέλη, έχουν πλέον παράδειγμα στη ζωή τους. «Η Σχολή Βυζαντινής 
Μουσικής της Μητροπόλεώς μας, προσφέρει πρώτα απ’ όλα αγιασμένα πρότυπα!  
Βλέπουν τα παιδιά μας έναν άγιο Ιωάννη, ένα μεγάλο μουσικό, έναν προσοντούχο, 
έναν ταλαντούχο, ένα πραγματικά φαινόμενο να ταπεινώνεται. Βλέπουν έναν 
αρχιμουσικό των αυτοκρατορικών ανακτόρων, με φωνή που σαγήνευε και τα ζώα 
ακόμη, να παρουσιάζεται στο μοναστήρι και να κρύβεται, να εγκαταλείπει δόξες 
και μεγαλεία, να πορεύεται και να αγιάζεται. Να αγιάζεται για την αγάπη του 
Χριστού!  Η Εκκλησία, λοιπόν, δεν έχει “γεροντάκια”, όπως συκοφαντούν πολλοί, 
αλλά έχει αναστήματα. Κι όταν ο νέος και η νέα μελετήσει αυτά τα αναστήματα, 
ωφελείται!».

Εστιάζοντας το λόγο του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κοσμάς, στο δεύτερο 
σημείο της εκδηλώσεως που ήταν το αφιέρωμα στη Μακεδονία μας, είπε τα εξής:
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«Έχουμε χαρά μεγάλη σήμερα γιατί τα παιδιά, με τα παραδοσιακά τραγούδια της 
Μακεδονίας μας, μας έδωσαν μηνύματα. Κι έδωσαν στον εαυτό τους πρώτα, 
μήνυμα αγάπης στην Πατρίδα. Όταν το ελληνόπουλο μάθει πραγματικά να αγαπάει 
την πατρίδα γίνεται ολοκληρωμένος άνθρωπος. Γιατί αυτός που αγαπάει την 
πατρίδα, αγαπάει πρώτα το Χριστό. Χωρίς Χριστό, δεν υπάρχει Πατρίδα. Όταν 
κανείς δεν έχει Χριστό μέσα του, ούτε για πατρίδα μιλάει, κι έχει πουλήσει τα 
ιδανικά, έχει πουλήσει τις αξίες και την πατρίδα του, ξεπουλάει τα πάντα. 

» Έχοντας τη χαρά που τα παιδιά μας έδωσαν, μέσα από τα μηνύματα 
φιλοπατρίας, ας διατρανώσουμε τη φωνή μας: Εδώ είναι Μεσολόγγι, και οι 
Μεσολογγίτες ξέρουν να πεθαίνουν για την Ελευθερία. Εδώ είναι Αιτωλοακαρνανία 
που έχει έναν Άγιο Κοσμά Αιτωλό, ο οποίος έλεγε: «προσέξτε! Ψυχή και Χριστός 
σας χρειάζεται»! Και πάλι έλεγε: «Μην προδώσετε Χριστό και Πατρίδα»!  Εκείνος 
έχυσε το αίμα του για μας. Επιτρέπεται εμείς, απόγονοι του αγίου Κοσμά του 
Αιτωλού, να καθόμαστε και να κοιμόμαστε;».


